Fjarnam VMA. EFNA2MEOS5 — almenn efnafraedi Skilaverkefni — 13. vika

Nafn:
1. Utskyrdu eftir talin atridi/hugtok og syndu deemi ef pad & vid.

Gasfastinn R tolugildi med einingum, ekki bara eitt télugildi

nigasjofnunni P*V=R*n*T

STP

Alkul

Notadu kjorgaslogmalio = gasjofnuna P*V =R *n *T vid ad leysa eftirfarandi
verkefni.

2. Hver verdur prystingurinn ef 4,2 mol af surefni (O2) eru i 15,0 litra rammali vid
25°C (muna ad breyta i K)?

Hvad eru petta mérg gromm af sarefni?

3. Vid akvedum ad geyma 300 g af metani CH4 vid 4,0 atm prysting vid 30°C

Hvaod eru petta mérg mal af metani?

Hvad er rammalid V sem petta gas tekur vid pessar adsteedur.
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4, Gefum okkur ad vio héfum venjulega blodru (ekki teygjanlega) med hreinu
niturgasi (N2). (Muna ad nitur er tvé atobm tengd saman og pad parf ad reikna
molmassann Ut fra pvi)

Bladran er 20,0 Litrar, prystingurinn er 1,50 atm og hitastigio er 25°C.

Hve moérg mol eru i blédrunni og hvad eru pad morg gromm af nitri?

En ef sama bladra vido sému adsteedur (jafnmoérg mal) er fyllt med heliumgasi (He)
hve morg gromm eru pa i blédrunni? (He gas er bara ar stokum atdmum, engar
sameindir i gasinu.)

Hvers vegna lyftist heliumbladran pegar huan er i venjulegum adstaeedum?

N&g i petta skiptid. J6hannes johannes.arnason@vma.is



